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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 26.02.2025 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion Volt / MitBürger zur Nutzung Künstlicher Intelligenz 

(KI) 
  
 
Im April 2024 erklärte die Verwaltung, dass – abgesehen von der Übersetzung der 
städtischen Website in Leichte Sprache – zu diesem Zeitpunkt keine weiteren KI-Systeme 
bei der Stadt Halle (Saale) im Einsatz waren.1  
In der Zwischenzeit wurden ein Theorie-Workshop sowie eine anonyme Mitarbeiterbefragung 
zum Thema KI durchgeführt. Der Workshop fand im Rahmen des Projekts KI@Stadt Halle 
statt und gab Einblicke in die Grundlagen von Künstlicher Intelligenz. Ziel der 
Mitarbeiterbefragung war es, den aktuellen Wissensstand und die Nutzung von Künstlicher 
Intelligenz innerhalb der Mitarbeiterschaft zu erfassen. Darüber hinaus sollten potenzielle 
Anwendungsfälle für KI identifiziert werden. 
 
Dazu fragen wir: 
 

1. Welche Ziele werden mit dem Projekt KI@Stadt Halle verfolgt? Welche Maßnahmen 
umfasst das Projekt? Welche Laufzeit hat das Projekt? Welche Akteure sind an der 
Umsetzung des Projekts beteiligt? 

2. Wie viele Personen haben an der o.g. Mitarbeiterbefragung teilgenommen? Wie viele 
Personen am o.g. Workshop? 

3. Wie bewertet die Verwaltung die Ergebnisse der Befragung? Welche grundsätzlichen 
Aussagen zum Kenntnisstand und zum Einsatz von Künstlicher Intelligenz in der 
Verwaltung lassen sich aus den Ergebnissen der Befragung ableiten?  

4. Welche potenziellen Anwendungsfälle für KI konnten im Rahmen der 
Mitarbeiterbefragung identifiziert werden?   

                                                
1
 Antwort der Verwaltung auf Anfrage VII/2024/06970, verfügbar unter: 

https://buergerinfo.halle.de/vo0050.asp?__kvonr=29164  

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VIII/2025/00839 
Datum:   05.02.2025 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:    
Plandatum:     
   

https://buergerinfo.halle.de/vo0050.asp?__kvonr=29164


   

5. Welche weiteren Maßnahmen plant die Verwaltung zum Aufbau von KI-Kompetenz 
innerhalb der Verwaltung?  

 
 
gez. Tom Wolter 
Fraktionsvorsitzender 
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